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	Potřebuji poradit s následujícím příkladem: 

Strukturu objektů v mikrosvětě můžeme zkoumat pomocí difrakce. Aby difrakce mohla vzniknout, musí být vlnová délka použitého záření srovnatelná se vzdáleností objektů které zkoumáme. Určete, jakou energii by musel mít elektron, resp. foton, aby ho bylo možno použít na zkoumání struktury atomu (rozměry atomu jsou řádově 10-10 m). 

řešila bych to pomocí vzorců: 
lambda=h/m.v a v=E/h z čehož vyplývá, že lambda = h2/m.E 
po dosazení Planckovy konstanty a hmotnosti elektronu mi vyšlo že energie je 4,81.10na-27 

Dá se to řešit tímhle způsobem? 

Předem díky za odpověď


Vojta Hála
Žeru to, Založen: 06. 06. 2004
Příspěvky: 2030
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	Ty vzorce máš úplně špatně. 
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Učitelův povzdech: To je tak, když mají lidi naučeno řešit věci "pomocí vzorců", pod kterými si nic nepředstavují. Vzorce se používají v matematice. Třeba [image: image7.png]


. Je to pravda v podstatě bez ohledu na to, co vlastně znamená [image: image8.png]


a [image: image9.png]


. Jenže fyzika je právě o tom vědět, co ty písmenka představují. Nejsou to vzorce, jsou to vztahy mezi veličinami, které něco vyjadřují. Zde [image: image10.png]


je vlnová délka v metrech, pro elektromagnetické vlnění celkem představitelná. Pro elektron je to délka tzv. de Broglieovy vlny. (Představit si de Broglieovu vlnu, to už chce vědět aspoň trošku o kvantové fyzice.) [image: image11.png](a+8)* = a242ab4b2



je energie částice v joulech, [image: image12.png]


je frekvence v Hz (opět souvisí s toutéž vlnou), [image: image13.png]


je rychlost světla ve vakuu v m/s a [image: image14.png]


je Planckova konstanta v J.s. Pokud si člověk uvědomí aspoň ty jednotky, tak nemůže napsat nesmysl, že [image: image15.png]


. Pro představu jsem ty jouly převedl ještě na elektronvolty, protože z toho je vidět, že ten elektron musíme urychlit napětím 12,4 tisíce voltů. (Tak zhruba funguje elektronový mikroskop.)
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	Moc díky!  V.Hálo, ona ti ještě poděkovala ze tvé plísnění.

No já jsem vždycky byla spíše na tu matematiku a dosazování do vzorců. K chybě ve vzorcích jsem dospěla záměnou rychlosti v a malého ný, kterým byla označena frekvence v jednich skriptech, ze kterých jsem čerpala. Se mi to hned nějak nezdálo.


borsky
Častý uživatel


	

Zaslal: po, 16. březen 2009, 19:51    Předmět: 
	



	


	Vojto, jseš si jistý, že máš ten výpočet správně? Mám pocit, že jsi spočítal potřebnou energii pro foton, ale pro elektron bych použil první vztah, co napsala tazatelka, odtud spočítal rychlost a posléze kinetickou energii. Tazatelka udělala chybu, že si spletla řecké písmeno ní, kterým se označuje frekvence s latinským písmenem v, kterým se označuje rychlost.


Vojta Hála
Žeru to
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	Aha ta záměna ný a v mi nedocvakla. ale docvaklo ti, že seš tu na světě pouze k tomu urážet, rejpat, poroučet a selektovat lidi na >hnůj a vyvolené<. Dokonce to „docvaklo“ nakonec, že udělala písmenkovou záměnu, té studentce samé…tobě nikoliv, přesto si jí řekl : Jenže fyzika je právě o tom vědět, co ty písmenka představují.  A řešil jsem to pro foton. S tím elektronem teda možná kecám, bohužel teď nemám čas si to rozmyslet. a myslím, že čas si na to neuděláš nikdy, natož, aby si se té mladé studentce nějak omluvil…a myslím, že si toho už za život >nakecal< vadného spousty.


JN, 17.03.2009

…………………………………………………………………………………………………………….

Poznámka : Na českých debatních fórech jsem neslyšel od nikoho, jen od V.Hály, výroky-odsouzení některého debatujícího slovy : „takové úvahy, názory, náměty, nemají smysl a proto jsou nefyzikální“. Naposledy zde (
Vojta Hála
Žeru to
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	Myslím, že tu nedokážeme srozumitelně napsat víc, než je v Elegantním vesmíru. Skutečnost je ta, že dnes nikdo neví, jak časoprostor na Planckových rozměrech vypadá. "Pěna" je označení pro fluktuace, které se objevují kvůli principu neurčitosti. Čím menší zvolíme měřítko, tím větší jsou fluktuace, což znamená, že na dostatečně malých měřítkách už nevíme nic. Prostoročas, jak jej známe, tu plynule ztrácí smysl.


..ale tady to řekl zatraceně šalamounsky, vědeckodiplomatickošalamounsky a to stojí za potlesk. Prý „něco“ (prostoročas), co má smysl, přechází plynule v nesmyl, tedy v „něco“ co smysl nemá. 

     Úúúúžasné. 

Nebyl by k mání na ČVUT nějaký odborník, který by mohl takový výrok napsat do řeči matematické ?    tj. rovnici  ( „něco-symsl“ přechází v nesmysl….; je na toto nějaká rovnice ? Pokud není, pak Hála je mistr demagogie….měli by ho z Aldebaranu vyhodit – nezná totiž „pravidla toho fóra“, totiž, že nesmysly putují do černé díry a i autor má ban…nafurt.

